
 

 

 

 

 

ATA Nº 731 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 22 dias do mês de junho de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio 

Olavo Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Jonas para fazer uma 

oração. Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA 

MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº730 DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 08 DE JUNHO DE 2022; INDICAÇÃO Nº 012/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO 

PP; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027, DE 06 DE JUNHO DE 2022. EXTINGUE 

CARGO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA E CRIA CARGO EM COMISSÃO E 

FUNÇÃO GRATIFICADA. Na sequência o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Jerri, que saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação ao projeto de 

lei e a indicação demonstrou-se favorável. Iniciou falando sobre a indicação número 11, da 

última sessão, que pedia para estudar a possibilidade de disponibilizar um local para a 

prática de esportes enquanto o ginásio está sendo usado para os ensaios do espetáculo, 

relata que conversou com o prefeito Marcos e o Gilmar e, em diálogo com a diretoria do 

ginásio do Bairro Navegantes, ficou disponível a quadra daquele salão para a prática de 

esportes, principalmente para o pessoal do centro que utilizava o ginásio para jogar futsal 

e vôlei. Agradeceu ao Alencar pela cedência do espaço, e falou para as pessoas que 

quiserem continuar praticando esportes que podem conversar com ele. Parabenizou a 

equipe do Barcelona de vôlei, que está representando o município na cidade de Chapada 

em seu campeonato. Em seguida contou que o município fez a adesão ao programa 

avançar e que nos últimos dias recebeu a quarta etapa, sendo contemplado com cinquenta 

mil reais para saúde bucal, que junto veio uma lista de aparelhos que podem ser adquiridos 

pelo município, não sendo obrigatório comprar todos os itens dessa lista se o recurso não 

for suficiente, pois como é um recurso do estado é necessário abrir uma licitação e caso o  



 

 

 

 

recurso não seja suficiente e o município optar por adquirir todos os equipamentos, é 

possível fazer uma contrapartida com recursos próprios. Parabenizou a administração pela 

inscrição e ter sido comtemplado com este recurso. Em relação a reforma do posto de 

saúde, relata que esteve conversando com o André, e ele pediu para a população e quem 

usa o posto de saúde compreender e ter paciência, pelo fato de estarem em reformas vai 

ter ruídos, poeira de repente, as vezes trocar as salas para atendimento, mas isso é normal 

devido a reforma que estão fazendo. Ainda, parabenizou a diretoria e a equipe do sete de 

setembro de Ervalzinho, que representa o município na copa Amzop, fazendo uma 

excelente campanha chegando até a final, onde realizar-se-á no próximo domingo e 

convidou as pessoas que queiram prestigiar a equipe para assistirem. O segundo orador 

inscrito é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através do das redes sociais. Inicialmente falou que é favorável a indicação que a bancada 

do PP realizou, acha muito interessante e importante, pois como se sabe principalmente  

nos primeiros vinte dias pós parto, a mulher geralmente precisa do auxilio do esposo, é 

importante saber que, para as mulheres hoje no município é seis meses, já para os homens 

como diz essa indicação se for aprovada é 20 dias, acha interessante adaptar a lei 

municipal para vinte dias. Agradeceu em público a receptividade que teve com o secretário 

Silvio Balista, o qual esteve visitando na segunda-feira, teve a oportunidade de conversar 

sobre a situação da agricultura no município, processo de silagem, questão do milho, troca-

troca e demais assuntos relacionados a esta pasta. Relata que conversou também com o 

secretario Adilson, sobre as questões de melhorias nas estradas, bem como na parceria 

que existe na secretaria da agricultura e obras, onde trabalham em conjunto, para fazer o 

bem a comunidade, principalmente quando envolve agricultura a secretaria de obras 

sempre trabalha junto. Contou que conversou com o secretário de saúde Volnei, agradeceu 

pela conversa que foi bem oportuna e construtiva, visualizou as melhorias que estão sendo 

realizadas no posto de saúde para melhor atender a população, comentou mais uma vez 

sobre a questão do pediatra e falou que nos próximos meses é para ter um pediatra 

atendendo a comunidade. Aproveitou que estava falando em saúde e fez um pedido em 

público, para que se estude a possibilidade de voltar a ter o grupo cuidando de quem cuida. 

Este grupo existia principalmente para as pessoas que trabalhavam e cuidam de pessoas  

 



 

 

 

 

idosas, geralmente familiares idosas ou com problemas mentais adultos e acha muito 

importante voltar a cuidar dessas pessoas. Em seguida, lamentou mais uma vez a questão 

das chuvas, voltou a pedir para que se estude uma situação de auxiliar as famílias que são 

vitimas dos alagamentos. Parabenizou a equipe do sete de setembro que irá representar o 

município na copa Amzop domingo na cidade de Frederico, desejou boa sorte. O terceiro 

orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes socias. Com relação ao projeto e indicação é favorável, 

pois vem a favor com as ideias da administração. Inicialmente parabenizou o CMD de Barra 

Funda juntamente com a equipe do sete de setembro, pela copa Amzop, Conta que esteve 

se informando sobre a copa Amzop com a direção da mesma, sendo que dos 43 municípios 

da região de abrangência 29 municípios participam da copa, hoje a Amzop é a maior 

associação regional dos municípios da FAMURGS, para esclarecer falou que abrange 

municípios como Barra Funda, Sarandi, Pontão que pertence a área de Passo Fundo e 

agora pertence a Amzop também, segue em Nonoai, região de Frederico, Três Passos, 

Palmitinho... Conta que é uma honra muito grande hoje termos principalmente o nome de 

Barra Funda nessa disputa da taça Amzop. Ficou feliz pela equipe do sete de setembro 

estar participando, a equipe onde nasceu e se criou jogando, parabenizou a diretoria e a 

todo pessoal envolvido. Convidou toda população para prestigiar o jogo. Relata que 

conversou com o coordenador da Amzop de Seberi e foi informado que o Estádio da União 

Frederiquence tem a melhor iluminação do interior do Estado, sendo que a Creluz gastou 

milhões naquele local. Em seguida pediu para que o tempo de uma trégua nas fortes 

chuvas, amenizando os estragos nas lavoura bem como na área urbana, pois como se 

sabe tem alagamentos, para que possam liberar a ponte da RS569 que se encontra 

interditada e que conforme informação provavelmente se sessar as chuvas na meia noite 

tem tendência de avaliação e liberação. Para esclarecer aos colegas e ao colega Jonas, 

sobre a indicação de número 010, que trata da iluminação do trevo, que o Jonas falou que 

ele estava contra a indicação ou contra os filiados do PDT ou PTB, falou que não é contra 

filiados de partido algum, nem contra indicações, ao contrário, é a favor de tudo o que vem 

para somar no bem do município, só para explicar achou que talvez a indicação foi mal 

explicada, por exemplo ele acredita que foi eleito pelo voto do povo e não pelo voto do  

 



 

 

 

 

partido A ou do partido B, não tem nada contra ninguém, nenhum partido e nem contra os 

nobres colegas. O quarto orador inscrito é a vereadora Salete, que saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que 

tramita é favorável. Inicialmente parabenizou a Escola Zandoná pela festa junina que 

aconteceu no dia dez, embora tenha sido um dia bem frio teve um bom público. 

Parabenizou a equipe do sete de setembro pela competição que está na final da copa 

Amzop representando o município. Ainda, parabenizou a comunidade da Linha Agusso, 

pela belíssima festa que realizou no final de semana passado. Falou que na semana 

passada algumas pessoas a procuraram para saber como que o município não entrou no 

programa da cesta básica dos agricultores devido a estiagem. Como não soube responder 

pediu informações para dar a resposta e soube que o município não se encaixava, pois, a 

renda de cada agricultor é de um salário mínimo, pediu ao presidente que faça uma nota 

no jornal ou no programa da radio para esclarecer, pois tem muitas pessoas que não 

sabem. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM 

DO DIA: ATA Nº730 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE JUNHO DE 2022. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

027, DE 06 DE JUNHO DE 2022. EXTINGUE CARGO EM COMISSÃO E FUNÇÃO 

GRATIFICADA E CRIA CARGO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. A indicação considera-se aprovadas. 

Em seguida passou as explicações pessoais. O primeiro orador a se pronunciar foi o 

vereador Jonas. Falou que na tribuna acabou esquecendo, mas fez uma solicitação, contou  

que nesta semana passou no loteamento Ré e não sabe se está dentro do de plano governo 

ou da área do Bairro, a construção de paradas de ônibus, acha muito interessante a 

construção da mesma, pois em dias de chuva ou sol forte as crianças não tem onde esperar 

o ônibus, visto o crescimento populacional do Bairro. Falou sobre a colocação do colega 

Lauro, que achava que na ultima sessão havia ficado claro, entendeu e respeita a posição 

dele, como foi uma eleição que teve disposta entre partidos do PP, PDT, PTB, entende que 

não foi eleito apenas com votos do PDT, tem pessoas eu votou na sua pessoa mas para 

prefeito no Marcos, como tem pessoas que votaram para vereador no PP e prefeito na 

Alice, achou que ficou bem claro, e pediu desculpas se o colega Lauro se ofendeu, porém  

 



 

 

 

 

o que acontece é que não foi a primeira vez, a indicação do PDT já foi feita alguma coisa 

ou quando se faz uma indicação parece que no dia anterior, antes da sessão, já chegam 

com uma resposta para a indicação, acha muito estranho. Não havendo mais oradores a 

se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 13 de julho 

de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


